
Kako razširjen je
prikriti alkoholizem

Zavod za socialno delo je letos obravnaval 315 alkoholikov, krajevne skupnosti so jih našle še 323 -
Učinkovito zdravljenje ob pomoči družine in okolice

Alkoholizem Je bolezen,
predstavlja enega lzmed naj-
hujSih problemov socialne
medlcine pri nas in v svetu.
Po nekaterih raziskavah Je v
posameznih občinah 14 do 20
odstotkov alkoholikov. Neka-
teri podatki za Slovenijo pa
kažejo, da je alkoholikov v
naSi repubdikl nekoliko manj,
približno 5 odstotkov od ce-
lotnega prebivalstva Sloveni-
Je. Analogno tem podatkom
bi v naši občinl živelo 2100
alkoholikov.

Zavod za socialno delo ob-
čine Bežigrad je letos obrav-
naval 315 alkohollkov, od te-
ga je 34 žensk in 281 moSkih
Krajevne skupnosti so priče-
le z evidentiranjem alkoholl-
kov. Sedem krajevnih skup-
nosti je »našlo« 323 do sedaj
še nereglstriranih alkoholi-
kov, vendar popis še v nobe-
ni skupnosti m končan Prl
tem pa Je pomembno dejs^
vo, kl ga Je treba upoštevati,
da je zelo razširjen »prlkri-
ti alkoholizem«. Prav zaradl
tega točnega števila alkoholl-
kov skoraj nl mogoee ugoto-
viti.

Za vsemi temi številkanu pa
se skrivajo vsl negativm po-
javi, ki jih s seboj nosi al-
koholizem.

Alkoholizem je oolezen ln
človek — alkoholik je bolnik.
Alkohol nas spi'̂ ml]a na vsa-
kem koraku, nvd pnjatelji,
na družabnih m poslovnih
srečanjih. Vemdar vsalcdo, ki
zaužije alkohol, nl alkoholik.
Pravi alkoholik ne pozna me-
re pri pitju, ne more prene-
hati s pitjem, pa čeprav se
marsikdo tzmed njih zaveda,
da ga alkohol uničuje Sam se
mu ne more odpovedati, po-
magati mu tnora zdravnik.
Prav tu pa je razlika med al-
koholikom — Dolmkom ln
osebo, ki se od časa do časa
naužije alkohola preko mere,
nato pa se mu laiuco povsem

odpove, ne da bl za to potre-
boval zdravniško pomoč.

Zdravljenje alkonolizma Je
dolgotrajno. Prvi pogoj je, da
se alkoholik prostovoijno od-
loči za zdravljenje. Za uspeb
pa je potrebno, da se lstočas-
no začne z zdravljenjem ozi-
roma osveščanjem družine al-
koholika ln njegove okolice.
Alkoholik, ki se odloči za
zdravljenje, ne sme nikoli vefi
poskusiti alkohola. Ce pa se
zoper to zapoved prekrši, se
njegov proces propadanja po
novi. Pot navzdo) je še tntrej-
ša kot pred zdravljenjem in
brez zdravnikove pomoči se
ne ustavi. Taka popolna od-
poved alkohola pa ]e težavna
in zdravljeni alkoholik potre-
buje razumevanje in moralno
pomofi družbe, družlne m
okolice. Pomembno rlogo prl
tem imajo klubi zdravljenih
alkoholikov. Vse dotlej, do-
kler neosveščeni ljudje v "al-
koholikih ne bodo videli bol-

nika, dokler se bpdo našli
»prijatelji«, kl bodo nekdanje
alkoholike silili v pijačo tn
vse dotlej, dokler bo zdravlje-
ni alkoholik med takiiru ljud-
mi nosil črno piko moralne
obsodbe, bo boj proti alko-
holizmu težak.

Zdravljem alkoholik se po
novno vključi v normalno ži-
vljenje in se le s težavo ote-
pa pijače. Njegovo pnznanje,
da je zdravljeni alkohoUk še
tnnogi ljudje, čeprav je to po-
vsem napačno, jemljejo z za-
ničevanjem. Prav zato se za
vod za socialno delo, Svet za
zdravstvo in drugt ustrezne
organizacije tradijo, da bl v
osnovnih in srednjih šolati,
povsod, kjer je le mogoče Iju-
dje spoznall alkobolizem ttot
bolezen, zlo, <CJ ga prinaša in
Kar je ižredno pomembno, na
čin zdravljenja te razširjene
bolezni

Podatki o alkoholizmu za
Bežigradom kažejo, da je med

ODPIS DAVKOV
Svet za finance občmske

skupščine je na predlog davč-
ne uprave sklenil, da 28 za-
vezancem ne bo treba pla-
čati davčnih dolgov. Gre za
kmete, ki so stan m boliu,
lzterjava davkov pa bi og-
rozila njihovo preživljanje.
Davke so odpisali tudi pe-
tim zavezancem iz Dola, kl
so utrpeli škodo ob papla-
vah.

40 PRITOŽB
Komisija za vloge m pri-

tožbe občinske skupščine jo
letos obravnavala 40 zadev.
Največ jih je bilo s stano-
vanjskega področja.

Komisijo bodo v pribod-
nje razširili. Clana bosta še
predstavnika občinskega ko-
miteja Zveze komunistov in
občinske konference SZDL.

ODLIKOVANJA
Kmetijski inštitut Sloveni-

je je praznovaj 75-letnico ob-
stoja. Ob tej priložnosti Je
predsednik občinske skup-
ščine Inž. Andrej Lasič iz-
ročil odlikovanja predsedni-
ka republike Tita.

Kmetijski tn&titut je dobil
red zashige za narod s sre-
brnimi žarki. Ludviik Strobl
je dobil red zasluge za na-
rod s srebrnimi žarki, Mili-
ca Oblak, Nada Rihtarši« ln
Janez Verbič so dobill red
dela z zlatim vencem, Vu-
kadln šižakovid red repub-
like z bronastim vencem,
Poldl Aleš-Mede ta Stefan
Fajdiga red zasluge za na-
rod s srebmo zvezdo, Ciril
Dovfi pa red dela s srebrndm
vencem.

obravnavanimi alkoholiki na]-
' močneje zastopana starostna
skupina 40 do 50 let, takoj za
njo pa 30—40 let. To pa Je
obdobje, ko naj bi bili ti Iju-
dje aktivno vključeni v delov-
no razmerje in naj bl inten-
zivno sodelovali na številnih
področjih družbenega življe-
nja. Vendar pa se alkoholi-
zem pojavlja tudi pri osebah,
ki še niso dopolnlle 20 let
starosti. Močno pa je alko-
holizem zastopan tudi prl ose-
bah starejših od 60 let. V vseh
teh družinah živi 294 mlado-
letnih otrok. Ti podatki se
nanašajo na alkoholike. kl jih
ie zavod letos obravnaval.
Ko pa bo končano delo kra-
jevnih skupnosti, bodo števil-
ke veCje, struktura pa se ver-
jetno ne bo bistveno spre-
menila.

Posledlce alkoholizma za
Režigradom so vellke. Alkoho-
lik izgubi čustvene odnose v
družini, kar se kaže v večjih
ali manjših sporlh, pogosto
pa je tudi fizičiio obračuna-
vanje med družinskiml članl.
Propadanje alkotiolika često
vodi do propadanje ostalih
družinskih ilanov. Nezado
voljstvu, duševni stiski, stra-
hu m ekonomski prizadetosti
se pogosto pridružijo še osta-
le posJedice: izoliranost dru-
žine od okolice, neuspešnost
drugega zakonca na delovnem
mestu, pri otrocih pa se lo
kaže v slabšem učnem uspe-
hu, begih od doma in včasih
celo v kaznivlh dejanjih. Za-
vod za socialno delo s števil-.
nimi ukrepi želi pomagati ta-
klm družinam. Alkoholike
skuSajo usmeriti v z|iravlje-
nje, ostalim družinsklm čla-
nom pa pomagajo, da bi ži-
veli v čimboljših razmerah.
Pomagajo pri plačevanju šol-
ske prehrane, psiholog se
ukvarja z otroci, pri katerih
so se pokazale vedenjske mot-
nje, duševno prlzadete otroke
napote v posebne šole. Ce pa
razmere zahtevajo, izključijo
otroke Iz domačega okolja in
Jih dajo v rejniške družine
ali v razne zavode Ce so
otrocl zašli na neprava pota
jih vključijo v vzgojne za-
vode.

Alkohoiiki, ki se odloCijo za
zdiravljenje, so sprejeti v cen-
ter za zdravljenje in prepre-
čevanje alkoholizma, ki Je na
Skofljici. 2al pa Je ta bolniš-
nica premajhna, ima le 87 po-
steij, teritonalno pa mora
pokrivati skoraj polovlco Slo-
venije. Po odpustu lz bolnlS-
nice se zdravljenl alkoholiki
vključijo v klube zdravljenib
alkoholikov. Za Bežigradom
delujeta dva taka kluba, pri-
pravljajo pa ustanovitev še
tretjega. V klubu drug dru-
gemu — pod strokovnim vod-
stvom — pomagajo 12 težav,
posebno psihičnih, saj se mo-
rajo alkoholu povsem odpo-
vedati. Aktivni člani klubov
so tudi svojci zdravljenih al-
koholikov, saj se le s skupno

_ pompčjo razvijejo normalnl
družinski odnosi. kl pa so po-
gosto osnova za aktivno
vključevanje v življenje.

Zavod za socialno delo ima
lzdelane predloge, ki bodo po
magali pri zdravljenju te raz-
širjene boleznl. Nadaljevati je
treba s sedanjimi oblikaml
zdravljenja in pomoči, razširi-
ti je treba kapaciteto centra
na škofljici. Prl občinski feon-
ferenci SZDL naj bi ustano-
vili koordinacijste odbor za
boj proti alkohollzmu ki naj
poveže vse dejavnike v obči-

•ni, od lelovnih organizacij do
zdravstvenih služb, ker bo le
spoznavanje alkoholizma kot
bolezru pripeljalo do zmanj-
šania njegovih negativnih po-
javov.


